

国际网红“打卡义乌”感受商城魅力

全媒体记者 左翠玉/文 龚成浩 季端正/摄

本报讯 日前,“打卡中国 Daka China”网络国际传播主题活动走进义乌。来自斯洛伐克籍留学生马佳打卡义乌国际商贸城和“中国网店第一村”青岩刘村,零距离感受国际商贸经济的发展速度,体会“草根”网红工作的酸甜苦辣,展现留下来过年的“新义乌人”的春节生活,传播世界小商品之都的独特魅力。

据悉,马佳是浙大心理学专业在读硕士,在哔哩哔哩网站上开设的个人账号有40余万粉丝,被称为外国网红小姐姐。学习之余,她喜欢旅行,用短视频记录在中国的所见所闻。受疫情影响,今年马佳决定留守浙江过大年。

“没有买不到,只有想不到”,马佳对义乌早有耳闻,但亲临市场,琳琅满目的小商品让她挪不动脚步,物美价廉程度也超出了想象。

在打卡中国灯笼经营区时,马佳切实感受了一把喜庆中国年的氛围,还邂逅了在义乌工商学院的伊朗留学生大山,两人用中文互叫“老外”,愉快地聊起天来。“我在义乌好多年了,义乌过年可热闹了,贴春联、挂灯笼、吃团圆饭、走亲戚、收红包。”大山说,在义乌,像他一样留下来过年的外国人很多。

逛了一天,马佳双手提满了“战利品”,一路感叹:“以前听说义乌市场很大,没想到这么大,更没想到100元人民币可以买到这么多漂亮的小商品。”

打卡青岩刘村时,马佳也是惊诧不

已。她没想到,眼前一排排青绿色外表的居民楼里藏着4000余家网店;户籍人口1700余人的村子,电商从业者超过两万人,每天都有各式各样的商品从村里发往全国各地,成交额数十亿元。

作为一名外籍网红博主,马佳对中国网红的工作和生活也非常好奇。“今天我在这里打工,好好体验一下中国网红主播的工作。”马佳手持自拍杆带着粉丝走进义乌叶萌电子商务公司,通过了一场别致的“应聘”后,深度体验了美工、客服、主播等工作环节。

“太不容易了,我以前也经常跟客服沟通,却不知道这么辛苦,同时要接订单,与很多客户对话,要解决这么多问题,真的需要有耐心。”在当了一会客服小姐姐后,马佳由衷地说。

现场感受一天键盘噼里啪啦的敲击声和刺啦刺啦的撕胶带声后,马佳对浙江数字经济和网红产业赋予草根“创业者”实现梦想的巨大潜能,有了更加深刻的了解。

义乌叶萌电子商务公司负责人周东亮在义乌创业7年,“我们全家和公司41名员工一起留在义乌过大年。”除了市政府给出了力度很大的福利政策,公司也会给员工发放双倍工资和生活补贴,还有700元春节红包。

马佳听完不禁竖起了大拇指,“这里每个人都是追梦人,来到这里就能感受到火一样的热情和活力。”通过两天的打卡活动,她已经深深喜欢上了义乌,期盼以后有更多的机会来到义乌、传播义乌,让更多的人了解义乌、爱上义乌。



马佳(右)参与现场直播。



马佳(右)了解电商客服工作。



马佳(中)参观国际商贸城。

为老兵提供「一站式」服务 佛堂镇退役军人服务站亮点纷呈

全媒体记者 陈洋洋

本报讯 “退役军人服务站建起来之后,这儿就成了我们的‘家’。”昨日,佛堂镇退役军人协会副秘书长朱有良,在退役军人服务站一边挥毫泼墨,一边侃侃而谈。

不一会儿,“枫桥经验,佛堂实践”八个大字跃然纸上。朱有良介绍,就在前几日,佛堂镇退役军人服务站成功入选浙江省“新时代枫桥式退役军人服务站”,这也是我市唯一获此殊荣的镇街级退役军人服务站。

据了解,佛堂镇退役军人服务站总面积约500平方米,包括退役军人风采展示区、来访接待区、法律咨询区、休闲活动区、连队宿舍区、军旅陈列区、档案资料区等功能区块。为了给辖区退役军人提供精细化、精准化、个性化的服务,服务站在设计上不仅贴近退役军人生活,还因地制宜地融入佛堂美丽城镇文化,把“新时代枫桥式退役军人服务站”建设成佛堂镇依法做好退役军人工作、依法保障退役军人权益的新“名片”。

去年以来,为打通退役军人服务“最后一公里”,佛堂镇依托“街道-村(居、社区)”的全覆盖服务阵地,积极探索制度化、管理规范化、服务优质化、台账精准化、工作特色化以及工作人员政策法规清、人员状况清、职责任务清、思路措施清、服务标准清,进一步强化退役军人服务体系建设,真正实现“矛盾化解在源头、问题处理在基层、关心关爱在身边”,努力为退役军人和其他优抚对象提供“一条龙”服务。

接下来,佛堂镇将继续健全政策制度体系,规范软硬件基本建设,加强工作骨干队伍建设,调动社会力量参与,真正把退役军人服务工作做深做实做到位,使服务站成为军队荣誉的展示阵地、退役军人活动的温馨港湾、服务老兵的前沿阵地。

坐班接访 定期走访 主动约访 江东:代表联络岗“三访”解难题

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,江东街道青口矛调中心比往常多了一位接访人员,市人大代表何金芳与江东街道青口共建委副主任楼晓东一起接待了数位来访群众。这是江东街道人大工委做实“代表+”三服务2.0版,进一步延伸人大代表进驻矛调中心工作的新举措。

江东街道青口区块是原青口乡所在地,本地居民多,流动人口数量大,日常管理人口近10万,约占江东街道的三分之一,物流、电商、小宗地企业等密集,市场主体约占江东街

道一半左右,是典型的人口密集、经济活跃的城乡结合部,也是劳资纠纷、房租纠纷、店面纠纷等矛盾较为集中的区块。

为了推动就近就便化解矛盾纠纷,在进驻街道矛调中心的基础上,人大江东街道工委又把人大代表进驻青口矛调中心纳入工作范畴。青口共建委结合当地实际,有针对性地推出了“周一坐班接访”“定期走访”“主动约访”三项制度安排,并选择商博社区、东新屋村、大元村为深化矛调站人大代表联络岗的试点村,进一步推进“代表+”履职在基层发挥作用。

义亭上榜省级农作物病虫害绿色防控名单

全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,省农业农村厅公布了2020年省级农作物病虫害绿色防控示范区名单,我市义亭镇水稻病虫害绿色防控示范区榜上有名。

绿色防控是指通过推广应用生态调控、生物防治、物理防治、科学用药等技术,以达到保护生物多样性,降低病虫害暴发几率为目的,促进标准化生产,也是降低农药使用风险,保护生态环境的有效途径。

义亭镇水稻病虫害绿色防控示范区面积2500亩,其中核心区面积约占700亩。

示范区安装太阳能杀虫灯36余台,根据市农业农村局不定期公布的病虫害情报,结合田间调查进行虫害精确测报。使用机器低茬收割,秸秆粉碎后早春翻耕灌水灭蛹。在机耕路或沟渠边种植向日葵、百日菊、波斯菊等显花蜜源作物和香根草等诱集植物。示范区内二化螟、稻纵卷叶螟等多种害虫诱捕器500余台,设置诱捕设备面积达100%。示范区多年来坚持采用多种绿色防控技术生产水稻,所产大米曾获得“浙江好稻米”金奖。

程芝见:从“门外汉”到创新“带头人”

义乌匠心故事



程芝见

浙江华川实业集团有限公司副总工程师,全国“五一劳动奖章”获得者。



全媒体记者 王婷 文/图

“电主管”胆小怕电,说起来可是新鲜事。但在浙江华川实业集团有限公司就有这么一个“电主管”,因为“怕电”,所以不断专研、不断创新,不仅为企业降低能耗、促进安全生产,还获得了全国“五一劳动奖章”。

他就是程芝见,衢州常山县人。2000年6月,程芝见来到义乌,成了当时浙江华川实业集团有限公司电气部唯一的大学生。一干就是20多年,如今已经是公司副总工程师。

事故后心存敬畏

作为公司电气部唯一的大学生,当时的程芝见受到了公司的器重。凭

借着自己努力肯干,他也慢慢成长成为一名熟练的电工,还成了部门骨干。就在他有些飘飘然之际,一场事故发生了。

2003年夏天,集团的大型垃圾发电厂新建了配电室,由于部门主任有事请假,程芝见第一次操刀负责监测。“那时候觉得自己水平有了一定提升,可以独当一面。”检查线路是电工的职责,但程芝见在配电室正式启用前,直接按下了启动键。一时间,整个集团的设备全部暂停。因为短路,两台价值数十万元的配电柜烧坏,其中一台还着火了,所幸很快就被扑灭了。

事故发生后,程芝见没有逃避,在主任不在场的情况下,他检测抢修了

一天才让整个集团恢复供电。“这事发生后,虽然做了补救,但心里是绝望的。”程芝见说,让他没想到,领导不仅没有让他承担责任,反而鼓励他要勇敢面对。

这次经历,让程芝见改变了对电职业的看法,不管多熟悉电路,都要对电有敬畏之心,他深深地意识到:“电不会给自己第二次机会。”

不放过任何细节

自那以后,程芝见对待任何作业都更认真,敢于面对工作中的任何问题。

记得有一年突发事件,一根1090米长的电缆出现漏电现象,有可能导致集团停产,而且电缆价值300余万元。

期间,公司组织人员寻找漏点,用仪器测了两天,都没测出来。到了第三天

晚上,下起了雨,外面漆黑一片。程芝见忙得晚饭都没吃,很多人劝他隔天再找。但程芝见坚持说:“电缆漏点会有微弱的火花,而且伴有细微的声音,天黑夜静,正是找漏点的最好时机。”果然,到了晚上10时30分左右,一道火花“暴露”了漏点。

“不放过任何细节,把每一个细节都做完善了,就是做好分内的事。”程芝见说,正是越来越细致,自己也变得越来越“胆小”。

一位同事对此总结说:“做电工,有三个阶段:最初胆子小,是因为不懂,知道触电的后果;之后懂了一点,胆子会大一些,但其实还不完全懂;再往后,知道这行业没那么简单,又会变‘胆小’,这说明他的技术越来越有长进。”

源于匠心不断创新

正是因为程芝见怕“电”,越来越有长进,才有了一次次的技术革新。

多年来,程芝见带领班组成员积极践行工匠精神,推广无人自动化操作管理办法,引进了配电室设备自动化技术,节省了人工,同时提高了工作效率。

2013年,程芝见率团队启动循环泵改造项目,为降低损耗,在确保运行参数不变的前提下,通过对泵体改造,将原来185千瓦的泵体改造为110千瓦,成为华川集团降本增效、提高市场竞争力的重要突破口。仅此一项,华川集团每年可节电121万千瓦时,节约电费85万元。

此外,程芝见还先后参与了义南3200纸机的安装,垃圾发电厂一期两台45吨锅炉、二期两台75吨锅炉和电气,以及义南工业园区集中供热项目的建设。这些项目的建成投运,帮助企业顺利度过电荒,保证了义乌市生活垃圾减量化、无害化、资源化,为企业可持续发展作出积极贡献。

稠州中学(丹溪校区)段人行天桥开通



近日,稠州中学(丹溪校区)段人行过街天桥正式开放通行。

天桥横跨江东南路,东侧为稠州中学丹溪校区、下傅小区,西侧为义乌江,桥体总长58.3米、跨幅53.8米、净高5.5米,采用单跨形式,天桥平面呈一字型布置。

据悉,该路段在居民上下班和学生上下学时,人车争道现象尤为突出。人行天桥建成投用让人流与车流分离,既保障了行人的安全,也解决了该路段拥堵问题,有效改善交通秩序。

全媒体记者 张云飞 摄

(上接第一版)一要在强化源头治理上出实招见实效。对重大风险点要翻箱倒柜彻查,督促激励各方主动发现、主动报告风险隐患,确保无一遗漏;建立风险隐患排查清单,分级分类逐一落实管控责任、措施和预案,绝不允许层层失守,绝不允许因工作不实、不到位造成重大问题,特别是执法要下死手、长牙齿,确保措施刚性落实。二要在打赢“遇重大”攻坚战上出实招见实效。紧盯道路交通、涉海涉渔、消防、危化品、建筑施工、工矿、旅游和城市运行等重点领域,强化过程管控和进度管控,细化风险管理目标任务,采取管用的硬招实招,坚决遏制重特大事故发生。三要在持续提升本质安全水平上出实招见实效。重点在提升人的安全素养和物的安全水平上下功夫,强制性、分层次、常态化组织安全知识和技能培训,开展案例警示教育,加强新上项目安全风险评估,推进涉及危险工艺技术替

代改造,坚决不要“带血”的经济增长。四要在增强应急响应和救援能力上出实招见实效。分级分类建立风险点数据库,全面加强常态化演练,提高监测预警、救援队伍实战和应急物资保障能力。要树立“百姓过节、干部过关”意识,统筹做好春运、自然灾害应急处置、安全生产检查和应急值守工作,确保社会安全稳定。

全省会议结束后,金华市召开工作会议进行安全生产工作部署。随后,市长王健就义乌市安全生产工作再部署。王健强调,要高度重视安全生产工作,以“百姓过年、干部过关”的责任感,时刻绷紧“安全弦”。要进一步压实责任,落实企业房东主体责任、镇街属地责任、部门监管责任,把交通、消防、疫情防控等安全工作紧紧抓在手上;要全面排查重点场所安全隐患,举一反三、彻底整改,确保全市百姓过一个欢乐祥和的春节。